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Liebe Freundinnen und Freunde, 
liebe Interessierte,

ich freue mich, Sie mit dem Newsletter über meine verkehrspolitischen Aktivitäten zu informieren. Wie 
gewohnt wird Sie unser Rundbrief aktuell zu verkehrspolitischen Themen informieren und darüber hinaus in 
unregelmäßigen Abständen themenbezogene verkehrspolitische Hintergründe für Sie zusammenstellen.
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1. Bahnpolitik

Am 13. November hat der Bundestag über die Ablösung von Bahnchef Mehdorn, die Entlassung von 
Verkehrsminister Tiefensee und den Börsengang der Deutschen Bahn AG debattiert.
Die Rede von Anton Hofreiter können Sie hier sehen und hören: http://toni-hofreiter.de/bahn.php
 

2. Leistungs- und Finanzierungsvereinbarung (LuFV) zwischen Bund und Deutscher Bahn AG

Bund und Deutsche Bahn AG haben sich auf eine LuFV, in der festgeschrieben werden soll, zu welchen 
Bedingungen die Deutsche Bahn AG die Bundesschienenwege unterhält, geeinigt.
Die LuFV finden Sie hier: http://www.toni-hofreiter.de/dateien/LuFV_aktuell_11112008.pdf
Bericht des Bundesrechnungshofes: http://www.toni-hofreiter.de/dateien/LUFV_BRH.pdf
 

3. Deutsche Bahn Finance B.V.

Die Deutsche Bahn AG besitzt eine Bank in den Niederlanden. Was es damit auf sich hat, haben wir in einer 
Mündlichen Frage im Plenum des Bundestages am 12. November 2008 zu erfragen ersucht.
Antwort auf die Mündliche Frage: http://toni-hofreiter.de/ansicht.php?veranst_id=691
 

4. ICE-Achsen

Die Deutsche Bahn AG hat tatsächlich zwei Monate gebraucht, um nach festgestellten Unregelmäßigkeiten 
an einer ICE-T-Achse, das Eisenbahn-Bundesamt zu informieren. Das bestätigte die Bundesregierung in 
einer Antwort auf eine Schriftliche Frage. 
Antwort auf die Schriftliche Frage: http://toni-hofreiter.de/dateien/Schriftliche_Frage_Sicherheit_ICET.pdf 
Unsere Pressemitteilung: http://toni-hofreiter.de/ansicht.php?veranst_id=685
 

mailto:anton.hofreiter.ma02@bundestag.de
http://toni-hofreiter.de/ansicht.php?veranst_id=685
http://toni-hofreiter.de/dateien/Schriftliche_Frage_Sicherheit_ICET.pdf
http://toni-hofreiter.de/ansicht.php?veranst_id=691
http://www.toni-hofreiter.de/dateien/LUFV_BRH.pdf
http://www.toni-hofreiter.de/dateien/LuFV_aktuell_11112008.pdf
http://toni-hofreiter.de/bahn.php


5. Verlagerung des Autoverkehrs in der Stadt auf das Fahrrad
 
Im Interview mit der Frankfurter Rundschau vom 18. September 2008 hat der Bundesverkehrsminister 
erklärt: „90 Prozent der Autofahrten in der Stadt haben eine Länge von weniger als sechs Kilometer. Ich 
stelle mir vor, dass wir in den nächsten zehn Jahren ein Drittel dieses Verkehrs auf das Fahrrad bringen.“ In 
einer Kleinen Anfrage versuchten wir abzufragen, mit welchen Maßnahmen Herr Tiefensee das umsetzen 
will. 
Antwort auf die Kleine Anfrage: http://dip21.bundestag.de/dip21/btd/16/106/1610668.pdf 
 

6. Fahrgastrechte und Schlichtung im öffentlichen Nahverkehr

Der Gesetzentwurf der Bundesregierung zur Anpassung eisenbahnrechtlicher Vorschriften an die 
Verordnung (EG) Nr. 1371/2007 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 23. Oktober 2007 über 
die Rechte und Pflichten der Fahrgäste im Eisenbahnverkehr enthält Regelungen zur Schlichtung im 
Öffentlichen Verkehr und zur Benutzung anderer Verkehrsmittel bei Zugverspätungen. Dazu haben wir eine 
Kleine Anfrage gestellt.
Antwort auf die Kleine Anfrage: http://dip21.bundestag.de/dip21/btd/16/106/1610669.pdf 
 

7. City-Maut

Die Bundestagsfraktion von Bündnis 90/Die Grünen veranstaltete am  Montag, den 10. November ein 
öffentliches Fachgespräch im Bundestag zur City-Maut. In dem Fachgespräch wurde erläutert, ob ein Modell 
der City-Maut auch auf Deutschland übertragbar ist. Zudem wurde die Frage des Datenschutzes erläutert, 
die rechtliche Situation geklärt und behandelt, wer eigentlich über die Einführung einer City-Maut zu 
entscheiden hat.
Infos zum Fachgespräch: http://toni-hofreiter.de/ansicht.php?veranst_id=690
 

Mit besten Grüßen 
Toni Hofreiter
Büro Dr. Anton Hofreiter MdB
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Sollten Sie den Newsletter nicht mehr beziehen wollen, schicken Sie bitte mit "Antworten" eine Mail mit der 
Titelzeile "Abbestellen".
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